

德国纪念“遭遗忘受害者”

总理默克尔说,每一名受害者的命运令她悲伤和羞耻

□新华社供本报特稿(胡若愚)

德国联邦政府10月24日在首都柏林举行信德人和罗姆人受难纪念园落成仪式,悼念遭纳粹德国屠杀的数十万名信德人和罗姆人。

纪念园揭幕

信德人和罗姆人受难纪念园由81岁的以色列艺术家卡拉万设计,位于柏林市中心德国联邦议会大厦南侧蒂加滕公园,与犹太人大屠杀纪念碑群隔街相望。

纪念园中心是一座圆形水池,池底为暗色,象征生命的陨落。默克尔说,这是一池“无声的泪水”。池中央三角形石质底座当天摆放一朵乌头花,用于揭幕。今后每天这里将摆放一朵鲜花,寓意悲剧过后,生命仍在延续。水池四周环绕纪念墙,上面用英文和德文刻着意大利作家、作曲家桑蒂诺·斯皮内利的诗歌《奥斯威辛》。

德国总统约阿希姆·高克、总理默克尔等政要和大约100名屠杀幸存者当天参加落成仪式,沿水池肃立,默哀两分钟。三角形石座缓缓升出水面。

默克尔说:“这座纪念园铭记那些太长一段时间遭到忽视、得到太少公众承认的受害者——成千上万遭受纳粹迫害的信德人和罗姆人”。

她说,纪念园铭记“这场屠杀中每一名受害者难以用语言描述的痛苦”,“每一个人的命运让我们,让我充满悲伤和羞耻”。

终于被承认

历史学家估计,1933年至1945年纳粹

统治期间,22万至50万名信德人和罗姆人因被纳粹视为劣等民族而惨遭杀害。

默克尔提到,联邦德国、即西德政府1982年才首次承认信德人和罗姆人是受害者。这距离西德承认纳粹屠杀600万名犹太人并开始向受害者赔偿已有30多年。

在德国信德人和罗姆人中央委员会呼吁下,联邦政府20年前同意修建这座纪念园。因设计争议、成本增加、施工失误,完工时间一拖再拖。

信德人与罗姆人中央委员会主席罗马尼·罗泽在仪式上说,纪念园的落成标志着信德人和罗姆人遭受纳粹屠杀这一事实得到正式承认。

罗姆人以及与他们关联密切的信德人过去通常被合称为吉卜赛人。

仍然受歧视

大屠杀幸存者佐尼·魏斯现年75岁,在仪式上他强忍眼泪,回忆起1944年父母被强行从荷兰押往奥斯威辛集中营,在一名好心的警察帮助下,他才得以逃生。

那一年,魏斯只有7岁,至今他依然记得与母亲离别时的情形。那年8月,包括魏斯的母亲在内,2900名信德人和罗姆人死于毒气室。

默克尔承认,现在“信德人和罗姆人依然遭受排斥和非难”,应当注意德国社会出现的排外情绪。

欧洲生活着大约1100万名信德人和罗姆人,其中700万人生活在欧洲联盟成员国。作为欧洲人口最多的少数民族,信德人和罗姆人饱受贫困和歧视之苦。

图说天下



以总理称将加大对加沙打击力度

10月24日,以色列总理内塔尼亚胡(中)在靠近加沙地带的阿什凯隆视察“铁穹”火箭弹拦截系统时发表讲话。

内塔尼亚胡称此轮以巴冲突升级并非由以色列挑起,如果冲突继续,以色列已做好准备采取“更加广泛和深入的行动”予以反击。(新华社发)



美韩将制定联合核威慑战略

10月24日,在美国首都华盛顿五角大楼,美国国防部长帕内塔(左)与到访的韩国国防部长官金宽镇在会谈后举行记者会。

美国国防部长帕内塔24日与到访的韩国国防部长官金宽镇在五角大楼举行美韩安保会议,同意在2014年前制定有针对性的联合核威慑战略。(新华社发)



大马士革爆炸频发

这张由叙利亚通讯社提供的摄于10月24日的照片显示,几辆汽车在叙利亚首都大马士革的一次汽车爆炸中被烧毁。

据叙利亚通讯社报道,大马士革郊区塔德蒙地区24日遭汽车爆炸袭击,造成4人死亡,11人受伤,其中1人伤势严重。叙外交部当天发表声明称,叙政府军目前正在研究由联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米提出的在伊斯兰教重要节日宰牲节期间实现短暂停火的倡议。(新华社发)

“我们不想另一场默多克式肥皂剧在联合国上演”

俄罗斯不满安理会闭门会议泄密

□据新华社10月25日专电

俄罗斯常驻联合国代表维塔利·丘尔金24日批评驻联合国外交官向媒体泄露闭门会议内容,要求剥夺泄密官员和报道秘密会议内容的记者在联合国驻留资格。

联合国-阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别代表拉赫达尔·卜拉希米当天由视频向联合国安全理事会闭门会议作汇报,说叙利亚总统巴沙尔·阿萨德同意宰牲节期间停火。

联合国正式发表声明前,路透社以一些外交官为来源报道这一消息。

丘尔金说,泄密闭门会议内容是“丑行,先前发生过类似事件。我祝他们(泄密外交官)拿大钱”。他说,“我们不想另一场默多克式肥皂剧在联合国上演”,意指传媒大亨鲁珀特·默多克旗下报纸非法窃听丑闻。

俄罗斯代表团在安理会会议上提及这类事件,要求调查。丘尔金说:“我们将与这种行为斗争,如果必要,剥夺那些采取这种手段的人在联合国(驻留)资格。”

美国和其他安理会成员国代表先前同样对泄密闭门会议内容表达不满,但没有要求取消外交官和记者驻留资格。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

